

# 市中区城区公办义务教育招生政策解读

■ 记者 张力

- 适龄儿童户籍迁入市中区城区的截止日期恢复为3月31日(含3月31日);
- 将“学位申请”改为“信息采集”;
- 完成信息采集后,所有义务教育阶段学生的入学手续,都必须通过“四川省普通中小学招生入学服务管理系统”进行线上办理,具体要求另文下发。

3月16日,2023年乐山市市中区城区公办义务教育招生政策发布。今年市中区城区公办义务教育招生入学工作保持了政策的连续性、稳定性,除了以上变化外,其余方面都基本无变化。

## 1. 招生对象

公办小学:具有市中区城区户籍或具有市中区城区居住证的进城务工人员等随迁子女,年满6周岁(2017年8月31日前出生,含2017年8月31日),未注册全国义务教育学籍,并具有接受普通教育能力的适龄儿童。

公办初中:具有市中区城区户籍或具有市中区城区居住证的进城务工人员等随迁子女,并有全国义务教育学籍的2023届小学毕业生。

市中区城区是指海棠街道、通江街道、绿心街道、棉竹镇高坝社区,以及大佛街道的碧山路社区、龙泓路社区、篦子街社区、任家坝村、大佛坝村所辖行政区域范围。

## 2. 信息采集

今年,“学位申请”改为“信息采集”。符合市中区城区招生对象要求,需要在市中区城区公办或民办义务教育学校就读的适龄儿童,都必须在“乐山市市中区城区义务教育招生入学服务平台”进行网上信息采集。

网上信息采集时间为5月10日上午9点至5月16日下午6点。未按时在网上进行信息采集的市中区城区户籍适龄儿童,由城区招生领导小组办公室根据学校学位余缺情况,统筹安排就读。

出生日期在2015年9月1日至2017年8月31日、2009年9月1日至2011年8月31日的市中区城区户籍的适龄儿童,直接在网上进行信息采集。所有进城务工人员等随迁子女直接在网上进行信息采集。

户籍在乐师附小、县街小学招生地段内的适龄儿童,在网上进行信息采集时,可选择户籍所在地学校、斑竹湾实验学校、肖坝实验学校其中之一,由城区招生领导小组办公室根据网上信息采集情况和学校招生计划统筹安排就读。

注意,完成信息采集后,所有义务教育阶段学生的入学手续,都必须通过“四川省普通中小学招生入学服务管理系统”进行线上办理,具体要求另文下发。

## 3. 小学分批录取

城区公办小学招生地段的划分,以社区划分为主,并兼顾街道和村社,招生地段划分与去年相同。同时,录取办法依旧按照“两个一致”的原则,先安排与父母户籍地一致、且户籍地与实际居住地一致的适龄儿童入学,再统筹安排户

籍地与实际居住地不一致的适龄儿童入学,具体分四个批次录取。

第一类:适龄儿童的户籍在市中区城区,适龄儿童与父亲或母亲在同一户口簿,户主是直系亲属(父母、祖父母、外祖父母,下同)、曾祖父母,适龄儿童户籍地址与父母实名所属房产产权地址一致。

第二类:适龄儿童的户籍在市中区城区,适龄儿童与父亲或母亲在同一户口簿,户主是适龄儿童的直系亲属、曾祖父母,适龄儿童户籍地址与父母、祖父母、外祖父母、曾祖父母实名所属房产产权地址一致。

第三类:适龄儿童的户籍在市中区城区,适龄儿童与父亲或母亲在同一户口簿,户主是适龄儿童的直系亲属、曾祖父母,适龄儿童户籍地址与父母、祖父母、外祖父母、曾祖父母实名所属房产产权地址不一致,或父母在市中区城区没有房产。

第四类:适龄儿童的户籍在市中区城区,适龄儿童与父亲或母亲在同一户口簿,但户主不是适龄儿童的直系亲属、曾祖父母。

第一类适龄儿童人数未超过学校招生计划时,直接全部录取;若第一类适龄儿童人数超过学校招生计划时,按照“相对就近、多校划片”的原则,采用引导分流或电脑随机录取,对未被该校录取的适龄儿童,由城区招生领导小组办公室统筹安排到邻近的学校就读。以此类推,直到完成以上四类适龄儿童的录取。

几类特殊房产的类别界定如下:没有房产证的自建房:房产产权证证明使用土地划拨单、社区和街道出具的证明等,视为第一类;共有房产:若适龄儿童的父母在市中区城区其他地方无房(需提供乐山市不动产登记证出具的“房产查询结果”),则视为第一类;

若适龄儿童的父母在市中区城区其他地方有房,则视为第二类;房产产权是学龄儿童:适龄儿童拥有100%全产权,视为第一类;适龄儿童只拥有部分产权,按共有房产进行界定。

## 4. 初中“电脑派位”录取

与去年一样,城区公办初中按照划片、免试、就近的原则,采用电脑派位、直接就近入学两种方式进行招生录取。

户籍在北门桥社区、竹公溪社区、王浩儿社区、徐家扁社区、牛叫桥社区、高墩子社区、茶坊社区、柏杨社区、通江社区、岷河社区的小学毕业生,按照乐山市实验中学、乐山七中的招生计划,由电脑随机派位录取。已被民办学校录取的小学毕业生,不再参加电脑派位录取。

符合电脑派位录取条件的城区小学毕业生,按规定完成信息采集后,持户口簿原件和复印件、信息采集编号,于6月14日至6月16日到所在小学办理报名手续。在外地学校就读,符合电脑派位录取条件,拟回市中区城区公办初中学校就读的小学毕业生,按规定完成信息采集后,持户口簿原件和复印件、信息采集编号,于6月14日至6月16日到城区招生领导小组办公室办理报名手续。

直接就近入学对象不参加电脑派位录取,按照相对就近原则,直接在相应的初中学校报名就读。户籍在港澜洲社区、肖坝社区、斑竹湾社区、白塔街社区、县街社区、较场坝社区、府街社区、桂花楼社区、新村街社区、人民西路社区、水井冲社区、圣水街社区、文昌宫社区、石雁儿社区、青果山社区、演武街社区、碧山路社区、龙泓路社区、篦子街社区、大田社区、共和社区、任家坝村、大佛坝村、张徐坝

村、罗李坝村的小学毕业生直接就读乐山五中。

户籍在王河社区、教坝社区、檀木嘴社区的小学毕业生直接就读乐山七中。户籍在蟠龙社区、石龙社区、长征社区、道座庙社区、青江社区、乐达社区、高坝社区的小学毕业生直接就读嘉州学校。

直接就近入学的小学毕业生,按规定完成信息采集后,持户口簿原件和复印件、信息采集编号,于6月30日到相应的初中学校办理报名入学手续。

## 5. 进城务工人员等随迁子女

进城务工人员等随迁子女在市中区接受义务教育,由招生领导小组办公室统筹安排就读。

进城务工人员等随迁子女可选择就读学校,小学有龙泓路小学、太白路小学、城南学校、城北小学、牟子学校、荔德小学、全福学校、凌云小学;初中有嘉定中学(新村校区)、乐山十三中、牟子学校、城南学校、全福学校。

其他公办义务教育学校,在完成市中区城区户籍适龄儿童的录取后,若有剩余学位,可招收本校辖区范围内具有市中区城区居住证、按规定完成信息采集的进城务工人员等随迁子女入学。

## 招生工作安排:

- 5月10日至5月16日,城区义务教育新生招生网上信息采集;
- 6月14日至6月16日,小升初电脑派位学生报名;
- 6月27日,张榜公示拟录取小学新生名单;
- 6月29日上午,小升初电脑派位现场录取;
- 6月30日,发放小学新生录取通知书。

# 教育

教育培训事业部总监:黄培  
新闻热线:13308138586  
邮箱:lsrbjiaoyu@163.com(日报)

# 校园快递

## 乐山一中

### 教学视导促提升

本报讯(干雪婷 邓春艳)为精准把脉课堂教学,提高学校教学教研水平,3月15日上午,乐山市教科所组织市教研员和市研导委成员到乐山一中开展视导评估工作。

视导组分学科深入乐山一中教学第一线,对3个年级进行“推门听课”,了解各学科教学方法、教学效果、执教能力及学生的学习状态。乐山一中各学科老师也积极参与所在教研组的听课评课活动。

随后,视导组全体成员与学校领导班以及全体教研组长、备课组长一起对本次视导情况进行反馈交流。会上,视导组对乐山一中的教学工作及管理表示充分肯定,并对该校今后的教育教学工作提出了更高要求。此次教学视导对乐山一中未来发展具有明确的指导性,为该校教师提升专业素养搭建了良好的学习、交流平台,也为进一步提高教育教学质量打下坚实基础。

## 乐山二中

### 召开市级课题开题论证会

本报讯(周密 曾雅涵)3月15日上午,乐山二中召开市级课题《核心素养视野下高中生英语词汇学习策略研究》开题论证会。

会上,课题组成员分别围绕“问题的提出和核心概念界定”“研究综述和本课题研究意义”“研究目标和内容”“研究措施和活动”“预期研究成果和效果”“研究的保障条件”六个方面,对课题开题论证报告进行了陈述汇报。

与会专家对课题组的前期工作进行了充分肯定,认为课题研究目标明确,研究内容具体,研究方法丰富,鼓励全体成员继续努力深入研究,力争为高中英语词汇教学提供有效的培养实施策略。

会上,宣读了乐山二中英语组课题立项通知书,并对课题组提出了殷切希望,同时就课题的研究规程和要求进行了培训。

## 乐山外国语学校

### 表彰优秀 树立榜样

本报讯(虞馨)近日,乐山外国语学校初中2022届全体学生及班主任齐聚学校体育馆,举行“2022-2023学年度上期优秀学生表彰大会”。

会上,表彰了“优秀学生干部”“‘三好’学生”等48位同学。年级优秀学生代表张振楷分享了学习方法和心得。

该校相关负责人表示,勤奋学习是每个孩子最好的选择,只有努力拼搏,才能成就强大的自己,才能创造自己的价值,才能拥有自己的一片天地。同时提醒同学们对照中学生日常行为规范进行自省,规范行为,专心于学业。

## 乐山市实验幼儿园

### 经验共分享 交流促成长

本报讯(卢玉玲)乐山市实验幼儿园幼教集团总园充分发挥省级示范幼儿园的示范、引领作用,借力教育科研,积极探索园所内涵发展,行业影响力不断提升,吸引了众多幼教同仁前来学习和交流。近日,该园迎来了成都东通顺幼儿园幼教同行的参观交流。

当天,来访老师们分别参观了幼儿园的户外环境、功能区、教室区域及园务后勤,并进行集体分享研讨。东通顺幼儿园园长表示,东通顺和市实验在教育上是非常契合的,参观中也看到了市实验老师的敬业、勤业、精业,真正做到了回归生活、回归儿童,东通顺的老师不虚心,得到了很多的启发和学习。

# 区县动态

## 夹江县教育局举行“夹江中学名誉校长”聘任仪式

本报讯(记者 张力)3月17日,夹江县教育局举行聘任仪式,聘请启鸣云校总校长刘盛浪、北京大学博士李伟源为夹江中学名誉校长,并为他们颁发了聘书。

据了解,目前夹江中学已引入清华、北大、成都四中、重庆巴蜀中学等名校资源,并与北教培优、石室祥云、巴蜀云校围绕创新拔尖人才培养、高效课堂构建、教师干部队伍优化和高考资源共享等方面开展深度合作,旨在通过三年探索把夹江中学打造成为拥有“五个一流”的区域名校,建成

四川省引领型示范性普通高中。此次刘盛浪、李伟源博士受聘夹江中学,对夹江教育事业、人才培养、师资队伍提升、全方位育人具有十分重要的意义,也必将引领夹江教育事业再创新局面、再出新成果、再上新台阶。

“我和李伟源博士将引进全国优秀的专家团队,打造夹江中学先进的教育理念,为夹江县培养出优质的师资队伍,为夹江中学的特优生培养积极贡献力量。”夹江中学名誉校长刘盛浪说。

## 沙湾区教育系统召开校园食品安全工作会

本报讯(李荣富 记者 张力)3月14日,沙湾区教育局联合区市场监管局召开沙湾区教育系统校园食品安全工作会,传达学习相关会议精神,筑牢学校食品安全防线。

会议强调,食品安全是严肃的政治问题,全区各校(园)长要进一步提高政治站位,从思想上清醒认识学校食品安全工作的重要性、特殊性、紧迫性,扎实筑牢食品安全防线。区教育局和区市场监管局要认真严格落实“四不两直”监管制度,明确现阶段

的工作目标,扎实做好校园食品安全工作;各供货商务必严格贯彻落实相关要求,依法依规、保质保量向校园提供合格、安全的食材;各校园要切实扛起校园食品安全主体责任,全面落实“校(园)长第一责任人”制度,严守相关法律法规,从严从细管理好校园食堂食品安全工作;要加大加工制作过程监督管理,落实好索证索票合格证、检验报告、食品留样、陪餐监督等工作,切实守护好师生“舌尖上的安全”。

## 成都理工大学工程技术学院教师团队赴浙走访调研

本报讯(邹天 记者 钟础蔚)近日,成都理工大学工程技术学院开展“用人单位大走访,全员联动促就业”行动,该校由核工程与新能源技术系和科研处带领的走访团前往浙江省宁波、海盐、杭州等地开展访企拓岗及校友交流活动。

活动中,走访团通过参观生产线、座谈等形式调研宁波君安药业科技有限公司,充分了解企业的发展情况和人才需求,并前往该校2009届核工程专业毕业生陈超军创办的宁波市全域环保科技有限公司调研,双方就具体的人才需求进行深入探讨和交流。

随后,走访团参观了秦山核电站、秦山核电科技馆等,并对现有核

电堆型的运行及同位素的生产情况进行了全面了解,还与相关负责人交流了教学实践、企业入驻、人才招聘等信息。此外,走访团还调研了浙江亿达检测技术有限公司、浙江国福环保科技有限公司、浙江省辐射防护协会等地,并就如何开拓高质量毕业生就业市场、构建学校就业育人工作长效机制进行交流。

该校核工程与新能源技术系主任郗文忠表示,此行旨在根据现在行业发展趋势和人才需求形势,为核工程专业调整人才培养方案,改进就业指导服务,并不断增强人才培养的针对性和适应性,向社会输送更多高质量人才。



春暖花开,万物复苏。为了让孩子们感受春光,亲近自然,锻炼身体,磨练意志,3月14日,乐山东辰外国语学校小学部开展了春季远足8公里拉练活动,进一步增强了孩子们的集体主义观念,提升了孩子们的团队意识、环保意识、纪律意识。  
汪雨摄

## 精彩图说

### 感受农耕之乐、田野之趣 在“阿荔乐园”里当一回“农场主”

本报讯(记者 张力 文/图)3月17日,市中区悦来镇荔枝湾村劳动研学基地“阿荔乐园”迎来了来自乐山市通江小学、乐山市柏杨小学的首批研学学生。同学们在基地里化身“小农夫”,通过种地、制作饺子、草帽涂鸦、手磨豆浆等项目,真正体验农场生活,感受农耕与田野的乐趣。

制作木筷、种植蔬菜、手磨豆浆、涂鸦……当天,同学们在基地开展了丰富的实践活动,充分感受了农耕之乐、田野之趣。

“我们荔枝湾村集思广益,根据本村地理环境特色,并依托荔枝产业和乡村生活,打造了占地约20亩的集研学、旅游、农耕文化为一体的劳动研学基地。”据荔枝湾村党支部副书记夏思师介绍,前期基地设计了关于春秋秋收、手工制作等10多个体验项目,让研学的孩子们脚踩泥土,脚踏大地,真正了解农村,体验农时农事,学习农耕文化。



孩子们种植蔬菜

快乐一点 无限乐山  
下载无限乐山APP 掌握乐山权威资讯